Pressemitteilung
Max Euwe Turnier
13. – 20.  November 2011

Amsterdam, Niederlande 
Live Partien auf www.euwetoernooi.nl
Am 26.November ist es 30 Jahre her, dass der ehemalige niederländische Schachweltmeister    Dr. Max Euwe verstarb. Um sein großartiges Lebenswerk zu ehren, werden vom 14. bis 20. November 2011 zwei doppelrundige Vierkämpfe organisiert. Das Turnier wird  in der „Openbare Bibliotheek“ (Stadtbücherei) in Amsterdam gespielt, mitten in der Stadt. 
Die Organisation hat eine bunte, internationale Mischung aus jungen und erfahrenen männlichen und weiblichen Spitzenspielern zusammengestellt: Fridrik Olafsson (Island), Paul van der Sterren (NL), Zhaoqin Peng (NL), Pia Cramling (Schweden), Stuart Conquest (England), Monica Socko (Polen), Keti Arakhamia (Schottland) und Robin van Kampen (NL).

 

Der niederländische Großmeister Jan Timman wird das Turnier am 13. November um 14.00 Uhr mit einem Simultan eröffnen. Während des Turniers werden am Abend einige interessante Vorlesungen über Max Euwe, Computerschach und künstliche Intelligenz von namhaften Experten, wie dem Großmeister Hans Ree und Dr. Jos Uiterwijk, gehalten. Zudem wird am Mittwoch ein lustiger Schachnachmittag für die Jugend mit der zweimaligen amerikanischen Meisterin Jennifer Shahade organisiert. Anschließend wird der Film „Lang lebe die Königin“ von Esmé Lammers, Max Euwes Enkelin, gezeigt.  
Das Max Euwe Schachturnier schaut auf die reiche Geschichte des Schachs zurück, hat aber auch die Zukunft des Spiels fest im Blick. Dies wurde berücksichtigt, als die Teilnehmer des Turniers eingeladen wurden. Die Rundenturniere und die Rahmenveranstaltungen werden uns mit wichtigen Persönlichkeiten aus der Schachwelt zusammenführen und gemeinsam werden wir die großen Verdienste und das Leben des Schachförderers Max Euwe zelebrieren. 
Die erste Runde fängt am Montag, den 14. November um 13.00Uhr an. Sie können alle  Partien  live auf der Turnierwebsite www.euwetoernooi.nl verfolgen. Auf der Website finden Sie außerdem ausführliche Informationen über Max Euwe und die Turnierteilnehmer.  
Wir freuen uns über ihre freundliche Unterstützung! Für Fragen und weitere Informationen stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung: 
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